

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 17 (1012) ОРГАН ЗАЛЕСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Мобилизация средств — важное дело

Напряженным, самоотверженным трудом, досрочным выполнением натуральных и денежных обязательств перед государством, дальнейшим усилением помощи фронту отмечают трудящиеся нашего района продвижение на запад родной Красной Армии, очищение советской земли от гитлеровского зверья. Значительно возросшая производственная и политическая активность трудящихся помогла нашему району успешно справиться с мобилизацией средств в четвертом квартале минувшего года.

Ведущую роль в деле выполнения плана на протяжении всего 1941 года занимал И Заборский сельсовет, получивший переходящее Красное знамя районного Совета депутатов трудящихся. Немалых успехов также добились Высоковский сельсовет (председатель тов. Шмелев, финансист тов. Орлов) и Рамешинский сельсовет (председатель тов. Новоселов, финансист тов. Снегов).

Как известно, победа не приходит сама, ее надо завоевать. И Заборский сельсовет (председатель тов. Смирнов) занял первенство только благодаря повседневной работе с массами, живой деятельности постоянной бюджетно-финансовой комиссии и финансового актива. Все депутаты Совета и председатели колхозов являются доверенными лицами по сбору средств и чувствуют ответственность за свой участок, за своевременное выполнение финансовых обязательств каждым плательщиком.

Опыт финансовой работы передовых сельсоветов должен стать достоянием каждого Совета, каждого финансового работника и активиста. Однако, следует отметить, что значительное число сельсоветов провалило выполнение плана мобилизации средств четвертого квартала и не перестроило своей работы в новом году. Беспечность, самоуспокоенность находят себе место и в самом аппарате райфо. Финансисты Черемохия — Пятницкий сельсо-

вет, Смирнов — Хвоинский сельсовет проявляют полную беспомощность и бездеятельность.

Только поэтому план мобилизации средств по району на 1 февраля выполнен лишь на 18,2 процента. В Клышинском, Пятницком и Хвоинском сельсоветах, занимающих последние места, прирост средств за последнюю декаду января составляет не более 5—7 процентов.

Мобилизация денежных средств в первом квартале происходит по следующим основным каналам: сельский культсбор, самообложение, военный налог, налог с холостяков и бездетных граждан, погашение подиски на заем и денежно-вещевую лотерею, аванс подоходного налога с колхозов за 1942 год.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, финансисты района взяли обязательство выполнить к 23 февраля квартальный план на 70 процентов и к 20 марта — на 100 процентов. Многие сотни колхозных хозяйств, десятки селений досрочно вносят культсбор, самообложение и другие налоги и платежи.

Но темпы выполнения финансового плана пока остаются неудовлетворительными и не отвечают требованиям военного времени. Исполкома сельских Советов, финансовый актив и аппарат сберкасс, райстрахиспекции и райфо должны находить перестроить свою работу шире развернуть массовую разъяснительную работу среди населения, оживить деятельность постоянных бюджетно-финансовых комиссий Советов.

Опираясь на высокий политический подъем и патриотизм трудящихся, на основе подлинного социалистического соревнования необходимо добиться выполнения принятых на себя серьезных обязательств. Мобилизация средств — это важное дело. Надо помнить, что каждый досрочно поступивший рубль приближает срок окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.



Черемохин Петр Иванович — возчик-стихисвец Красно Усадского лесопункта, занесенный в список передовиков военного времени. Благодаря годовщине Красной Армии тов. Черемохин встречает выполнение установленных норм по вывозке специальной продукции на 200—300 процентов. Фото И Ежов.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Обязательства подкрепляют делом

Горячо обсуждали лесорубы и возчики Макаршинского лесопункта призыв рабочих Науковского лесопункта соревноваться на лучшую встречу XXIV годовщины Красной Армии. Не уступить в соревновании, бороться, не покладая рук, за выполнение плана лесозаготовок единодушно решили макаршинцы.

Обязательства подкрепляются делом. Например, двое возчиков из Талицкого колхоза: 64-летний М. Ф. Мольков и 73-летний О. М. Смирнов, которые подвозят лесоматериал к ледяной дороге, показали себя подлинными передовиками трудового фронта.

— Наши сыновья нужны на фронте, чтобы с оружием в руках добывать гитлеровцев. Значит, мы должны их заменить в тылу, — заявляют старики. Они постоянно выполняли свою дневную норму, а 3 февраля вывезли лесоматериала на 120 процентов к заданию.

Соловьев,
десятидневный лесопункта.

Передовики производства

Среди кустарей Мокловской промысловой артели развернуто социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии. Они изо дня в день повышают производительность труда. На 140 процентов выполняет задание Михаил Федорович Голубев. Степан Арсентьевич Затроев выполняет за смену до 1,5 норм.

Красильщицы Никитинского промколхоза М. Ф. Соловьева и ее дочь Р. Соловьева свое задание выполняют на 110—120 процентов. А Крастынь

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 5 февраля

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 3 автостерны с горючим, 33 орудия с прислужкой, 7 летитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей частью захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из 3 населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

За последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 5 броневиков, 15 транспортеров, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций, 350.000 винтовочных патронов и обоз с большим количеством медикаментов.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 орудий и 150 автомашин с различными военными грузами. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Конные разведчики Цыцаров, Васин, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Иваныным, находясь в тылу противника близ деревни Кузницы, заметили двигавшийся по дороге немецкий обоз. Разведчики подпустили противника на близкое расстояние и открыли огонь из ручного пулемета и автоматов. Ошеломленные внезапным нападением немцы в панике разбежались, оставив на дороге 30 убитых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части двух пленных, ручной пулемет, 2 авто-

мата, 11 винтовок и 2 лошадей.

Партизаны Ленинградской области продолжают изматывать врага, уничтожать его вооружение и живую силу. Отряд партизан под командованием тов. К на днях заминировал дорогу между пунктами К и 3. На минах взорвались 2 грузовых автомашины с пехотой. Убито и ранено свыше 30 немецких солдат. На этой же дороге партизаны обстреляли вражеский обоз с продовольствием и перебили 46 немецких солдат.

Пленный офицер 6-й батареи 35-го артиллерийского полка 35-й немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: «Все части получили строжайший приказ защищать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупреждены, что всякий, кто отступит, не имея на то приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, свойный батальон 35-й дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, успешно отступил, хотя и имел приказ удерживать позиции любой ценой. Командир батальона майор Мандельшлосс был убит. Случай самоотдельного отступления происходит за последнее время все чаще и чаще. В пехотных частях нехватает пулеметчиков. Недавно из артполка отозваны все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские. Во втором дивизионе артполка было 192 человека. Сейчас осталось только 90. Из 12 105-миллиметровых орудий осталось только 2. Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным».

В числе документов, захваченных у противника, найдено донесение командира 2-й роты 4-го мотострелкового полка лейтенанта Клейнзоргева «О потерях за 24 декабря». Лейтенант докладывает, что в этот день из состава роты убиты 1 офицер и 1 солдат; ранены — 1 офицер и 1 солдат, пропали без вести 1 офицер и 1 солдат. В итоговой графе «Общие потери роты за прошлое время» лейтенант сообщает следующие цифры: «Убито унтер-офицеров и рядовых — 60, ранено — 118, пропавших без вести — 7».

Фашистские изверги, оставляя под натиском наших частей село Колодези, Арсеньевского района, Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожены 38 домов, скотные дворы.

(Окончание на 2-й стр.)

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

В колхозах Хвоинского сельсовета продолжается сбор теплой одежды и обуви для доблестных бойцов и командиров Красной Армии.

Большое количество теплых вещей поступает от колхозников промколхоза «Заветы Ильича». На днях они сдали 22 овчины, одну ватную фуфайку, 7 пар шерстяных перчаток, трои носки, 2 шапки, 1 килограмм шерсти, 5 полотенец и 300 рублей денег для приобретения теплой одежды.

Колхозник тов. Г. Кузовков внес 2 овчины и полкилограмма шерсти, а 70-летняя колхозница У. Акифьева — теплую фуфайку и 20 рублей деньгами.

Продолжается поступление теплой одежды и обуви в колхозе «Восток». Среди вещей, поступивших за последнее время из этого колхоза, — 15 овчин, шапки, несколько пар портянок и деньги.

А. Козлова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОКОНЧАНИЕ ВЕЧЕРНЕГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многих колхозников фашисты избивали плетьюми.

В Германии увеличивается эпидемия сыпного тифа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостиницы и большие дома. Ввиду недостаточной медицинской помощи и отсутствия лекарств, а также крайнего истощения организма больных из-за голода, смертность

СООБЩЕНИЯ 5 ФЕВРАЛИ достигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от сыпного тифа умерло 960 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Польше. В связи с угрожающими размерами эпидемии фашистская газета «Гамбургер фрейдвизт» 2 февраля опубликовала обращение директора Гамбургского института профессора Мюленса, призывающего население Германии содействовать органам здравоохранения в борьбе с сыпным тифом.

Полностью сохранить и вырастить молодняк скота

Полное сохранение и воспитание молодняка в условиях отечественной войны имеет громадное значение. Будет выращен весь молодняк — значит, возрастут продовольственные и сырьевые ресурсы нашей родины, Красная Армия и трудящиеся страны получат больше сельскохозяйственных продуктов. Вырастить весь молодняк скота — дело чести каждого колхоза, каждого работника животноводства.

Для принятия новорожденных на фермах вводится ночное дежурство. С самого начала нарождающийся молодняк надо окружить вниманием и заботой, установить правильное его кормление и содержание. В молочный период телята получают молоко в установленном времени и определенными порциями. При этом необходимо учитывать индивидуальные особенности каждого теленка, строго соблюдать режим ухода и кормления. Молоко выпаживать теплым, жидательно парным и свежим.

Если же, несмотря на это, понос все же появился, то больного теленка нужно отделить от здоровых и немедленно обратиться за помощью в ближайший ветпункт. Независимые поносы у телят ликвидируются так: сначала дается слабительное для очищения пищеварительного аппарата, затем вяжущее лекарство. В качестве последнего можно давать отвар овса три раза в день по чайному стакану, с добавлением в один стакан отвара 15-20 капель экстракта или лечебного креолина. Хорошо также применять сеновой отвар, свежесквашенное молоко в количестве 3-4 стакана в день, подграмма салициловой кислоты на один прием, танин, танинолбин, ацидофелин и лактоацилин. Те или другие из указанных лекарств можно применять при лечении поноса телят. Но главная задача состоит в том, чтобы путем строгого соблюдения профилактики не допустить заболеваний молодняка.

Зимний отел коров уже начался. Однако, в ряде колхозов района к приемке молодняка до сих пор не готовы. В Б. Радости, Шамохте, Шубном, Малиновке в приемниках для молодняка содержится и другой скот: коровы, свиньи, овны. Подготовка к приемке молодняка должна быть завершена немедленно. Необходимо уделить приемники и родильные помещения, привести в порядок печки, вентиляционные трубы, посуду и инвентарь, полы и стены в клетках вымыть кипятком, произвести в помещениях побелку и дезинфекцию.

Каждая скотница-телятница обязана помнить, что новорожденный, еще неокрепший теленок при невыполнении профилактики может подвергнуться желудочно-заболеваниям. Поэтому в приемниках надо поддерживать надлежащую чистоту и порядок: полы и стены мыть кипятком, навоз из клеток убирать ежедневно, не реже одного раза в 10 дней дезинфицировать полы. Важно соблюдать гигиену воздуха. Чистый воздух благоприятно действует на организм новорожденного и, наоборот, грязный, сырой воздух, который в большом количестве содержит вредные газы, телита переносят тяжело.

Звоветучеба на фермах ряда колхозов уже проводится, в ближайшие 2-3 дня она начнется повсеместно. Знания, полученные в кружках, каждой животновод должен превратить в жизнь, неустанно внедрять их в своей работе.

Решающее значение имеет уход за стельной коровой. Стельные коровы должны получать доброкачественные корма — сено, грубые, как и концентрированные. В смеси с концентратами ей дается 120-150 граммов в сутки минеральной подкормки, как-то: столовой соли, костяной муки, мела. За 10-12 дней до ожидаемого отела корова переводится в родильное помещение (там, где такого помещения нет, хорошо приспособить для этой цели сухой, чистый, теплый и светлый стойлок в коровнике). В каждом приемнике, профилактории и родильном помещении надо иметь умывальник с чистой водой, мыло, полотенце, халаты для скотниц-телятниц, а также дезинфекторы (борная кислота, настойка йода, креолин, раствор марганца и др.).

Послемолочный период — так же чрезвычайно ответственный в жизни теленка. Кормление телят в этот период должно производиться по нормам и полноценному рациону, в состав которого наряду с белковыми кормами входят корма, богатые витаминами, и минеральные соли. В составленном рационе животноводом должны по мере возможности присутствовать

Решения обкома и райкома ВКП(б) о полном сохранении молодняка скота обязывают руководителей колхозов и сельских Советов, колхозных животноводов и зооветработников трудиться по-боевому, по звеновому. Проходящая сейчас в районе сплошная проверка готовности колхозных ферм к приему и воспитанию молодняка скота должна вскрыть и устранить все недостатки в этом деле, помочь каждому колхозу образцово провести отел, сохранить и вырастить весь нарождающийся молодняк.

П. Князьев, ст. ветврач райзо.

Выступление товарища Шверника на массовом митинге в Лондоне

Недавно в Лондоне состоялся массовый митинг, на котором выступил с речью руководитель советской профсоюзной делегации тов. Шверник.

Почти за 4 недели своего пребывания в Англии делегация приняла активное участие в работе 11 профсоюзных конференций в ряде городов Великобритании, посетила и осмотрела около 60 фабрик и заводов, судостроительных верфей и шахт и провела на них около 40 митингов. Повсюду делегация встречала самый сердечный прием. Эти встречи явились замечательной демонстрацией дружбы между рабочим классом Великобритании и Советского Союза, между британскими и советскими профсоюзами.

Товарищ Шверник подчеркнул в своем выступлении, что в ответ на решительные вероломные нападения фашистских орд на СССР советский народ еще больше сплотился для борьбы с ненавистными захватчиками. Борьба и атому привела в своем историческом обращении 3 июля 1941 г. товарищ Сталин, в стране все подтянуто к нужде фронта, делу победы над врагом.

Гитлеровские армия, захватившие кривую вою Европу, думали добиться легкой победы и в Советском Союзе, однако они жестоко просчитались.

Гитлеровская Германия с ее планами молниеносного разгрома наткнулась на несокрушимую мощь единства и сплоченности народов Советского Союза.

Товарищ Шверник привел несколько ярких примеров беспримерного героизма бойцов, командиров и политработников доблестной Красной Армии, проявляющих презрение к смерти, готовых умереть за родину.

Особенно тепло было встречено то место речи товарища Шверника, где он говорил о героической борьбе 28 гвардейцев против 50 фашистских танков, о героической смерти бойца Сосновского.

Против гитлеровских орд ведет борьбу не только армия, но и созданные народом в тылу оккупантов партизанские отряды. Многие из них стали грозой германских войск, наводя страх и ужас на германские гарнизоны.

Товарищ Шверник подчеркнул, что «за разрушенные наши города и села, за Лондон, Бирмингем, Ковентри и другие города Англии уже открыт

счет расплаты, эту расплату с ненавистным врагом советский народ доведет до конца».

На подвиги бойцов на фронте тыл отвечает таким же самоотверженным, героическим трудом на фабриках и заводах. Все для фронта, все для победы над врагом — вот священный девиз советских людей в тылу. Каждый рабочий, каждая работница стремятся выполнить план с тем, чтобы дать как можно больше оружия своей героической Красной Армии. Врагу нанесены тяжелые удары, но враг еще не уничтожен. Перед рабочим классом и народами Советского Союза, как и перед рабочим классом и народами Великобритании, стоит задача еще больше крепить военную мощь наших армий, давать фронту оружие всех видов столько, сколько его нужно для разгрома врага.

Промышленность Великобритании работает хорошо. Рабочий класс Великобритании понимает серьезность обстановки и полон решимости сделать все для увеличения производства вооружения. Однако нельзя сказать, что все фабрики и заводы достигли предела. В промышленности Великобритании имеется еще немало неиспользованных резервов. Если эти резервы мобилизовать, привести их в действие, это даст возможность значительно увеличить выпуск танков, самолетов, пушек, снарядов.

Пусть каждый участник сегодняшнего митинга, заявил в заключение товарищ Шверник, продумает до конца, что он сделал для скорейшего разгрома гитлеризма. Что же касается советских рабочих и работников, всего советского народа, то они били, бьют и будут бить немецких оккупантов до тех пор, пока гитлеризм не будет уничтожен.

Мы знаем, что в этой священной борьбе против гитлеризма мы не одиноки. С нами все свободолюбивые народы.

Да здравствует дружба рабочего класса Великобритании и Советского Союза!

Да здравствует наша великая победа над гитлеровской Германией!

Речь товарища Шверника была выслушана с глубоким вниманием и неоднократно прорывалась бурными аплодисментами участников митинга.

(ТА.С).

По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

РАБОТАЕМ БРИГАДАМИ И ЗВЕНЬЯМИ

Звеньевая организация труда имеет большие преимущества. Это показали нам итоги работы в прошлые годы. Поэтому мы с самого начала подготовки к весенне-посевной кампании организовали работу бригадами и звеньями.

В колхозе все шире разгравывается подготовка к весеннему севу. Идет усиленная заготовка местных удобрений. Только за один день колхозники

бригады тов. И. А. Бозовой вывезли за поля 120 тонн навоза. В звеньях собрано 10 центнеров золы. Вывезли навоз также и бригада тов. А. А. Скворцовой.

На первой бригаде выделены заготовщики и возчики березовой древесины для обеспечения горючим газогенераторных тракторов. 60-летний колхозник Иван Шаров выполняет

норму вывозки топлива на 150 процентов.

Болельщики горят желанием добиться получения высокого урожая и дать нашей доблестной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

К. Железов, председатель Михайловского колхоза.

Сельскохозяйственная учеба рабочих и служащих

6 февраля в помещении И. Заборской средней школы состоялось первое организационное занятие сельскохозяйственного кружка рабочих и служащих районного центра. Образовано 2 группы. Первая из них будет заниматься изучением простых сельскохозяйственных

машин, вторая — изучением трактора. Занятия будут проводиться три раза в месяц: первой группы — 10-го, 16-го и 23-го числа, а второй групп — 13-го, 18-го и 26-го числа.

До весенне-посевной кампании получают различные сель-

скохозяйственные специальности около 100 рабочих и служащих райцентра.

В. Подузов.

Отв. редактор

В. И. Галочкин